

《未成年人网络保护条例》元旦起施行

织密未成年人网络保护立体“安全网”

新华社北京1月1日电(记者 白阳)《未成年人网络保护条例》自2024年1月1日起正式施行。作为我国首部专门性的未成年人网络保护综合立法,这部条例的施行标志着我国未成年人网络保护法治建设进入新阶段。

条例聚焦突出问题,重点规定了健全未成年人网络保护体制机制、促进未成年人网络素养、加强网络信息内容建设、保护未成年人个人信息及防治未成年人沉迷网络等内容,具有较强的针对性和可操作性。

“条例坚持社会共治,确立与未成年人密切关联的各方主体在未成年人网络保护工作中的责任义务,全面构筑起未成年人网络保护防线,对促进未成年人健康成长具有重大意义。”北京师范大学法学院教授袁治杰说。

新华社记者 戴小河 彭韵佳

国家市场监管总局公布的《药品经营和使用质量监督管理办法》1月1日起施行,办法明确建立并实施药品追溯制度,药品经营企业不得经营疫苗、医疗机构制剂、中药配方颗粒等药品。

办法进一步明确各层级药品监管部门的职责划分,明晰跨区监管责任,丰富行政处理措施,明确衔接衔接等要求,确保监管责任全面落实。

国家药监局药品监管司司长袁林表示,办法主要从三方面强化药品经营全过程全环节监管,确保监管无盲区:

——完善药品经营许可管理。办法明确药品批发企业、零售连锁总部、零售企业的许可条件和申请材料要求,简化药品经营许可审批程序,优化药品批发企业开办标准,并明确药品批发企业、零售企业经营范围核定标准,对申请从事乙类非处方药零售活动的,申请人提交申请材料和承诺书后,符合条件的,当日颁发药品经营许可证。

——夯实经营活动中各相关方责任。办法强化药品上市许可持有人、药品经营企业的质量管理责任,细化其对药品购销人员、购销行为、储存运输等的管理要求,强调药品上市许可持有人、药品经营企业委托储存、运输活

随着条例落地施行,各地各部门近日纷纷进社区、进校园,普及条例有关知识。

“上网的时候看到弹出的链接,可以点吗?”“不能!”在湖北十堰,市“扫黄打非”办组织网信办、公安、检察、司法、团市委等单位来到茅箭区实验学校,联合开展“e”童守护,保“未”成长”宣讲主题活动,现场气氛热烈。

北京海淀区某市民活动中心工作人员面向辖区内小区居民开展普法教育,提醒家长强化监护人网络素养教育责任;天津南开区、河北区等网信部门联动未成年人检察工作室,将法治宣讲平台由“线下”搬至“线上”;重庆丰都县委组织部开展《网络成瘾预防与矫正》优秀课例评选活动……各具特色的宣传活动,让未成年人网络保护的各方主体充分了解自身义务。

在防治网络沉迷方面,条例要求提高教师对未成年学生沉迷网络的早期识别和干预能力,加强监护人对未成年人安全合理使用网络的指导;网络服务提供者要合理限制未成年人网络消费数额,防范和抵制流量至上等不良价值取向。

许多老师表示,条例强化了学校在未成年人网络保护工作中的职责,对一线教师提出更高要求。在今后的工作中,要加强教育、引导,把网络素养教育纳入学校素质教育内容。

据悉,下一步,网信部门将集中整治编造传播违法和不良信息、利用新技术新应用生成低俗内容等突出问题,持续净化网络环境;检察机关将针对违反条例规定、侵犯未成年人合法权益的行为,进一步加强检察司法保护,为未成年人营造清朗安全的网络环境。

《药品经营和使用质量监督管理办法》元旦起施行

强化药品经营全过程全环节监管

动的质量管理要求,并对药品零售连锁提出总部对所属门店统一管理的要求。

——加强药品使用环节质量管理。办法对医疗机构药品的质量管理机构和人员、储存和养护、药品质量问题处理和召回、药品追溯等作出规定。要求医疗机构和其他药品使用单位建立药品质量管理体系,对本单位药品购进、储存、使用全过程的药品质量管理负责。

国家药监局政策法规司副司长邱琼说,早在2019年,药品管理法和疫苗管理法就明确,全面实行药品上市许可持有人制度,强化药品研制、生产、经营、使用全过程监管,要求建立健全药品追溯制度,鼓励、引导药品零售连锁经营。随着药品经营许可准入管理进一步优化调整,《药品经营许可管理实施办法》和《药品流通监督管理办法》颁布时间较早,已不适应立法、药品全生命周期理念要求以及药品流通行业高质量发展需要,有必要进行全面修订。

办法同时规定了明确的禁售范围,即药品经营企业不得经营疫苗、医疗机构制剂、中药配方颗粒等国家禁止药品经营企业经营的药品。药品零售企业不得销售麻醉药品、第一类精神药品、放射性药品、药品类易制毒化学品、蛋白同化制剂、肽类激素(胰岛素除外)、终止妊娠药品等国家禁止零售的药品。

“办法明确了药品经营企业法定代表人、主要负责人承担质量主体责任,强化企业落实质量管理责任要求;推动药品现代物流规范发展,统一准入标准,明确开办药品批发企业和接受委托储存药品的单位应当具备药品现代物流的相关要求,后续国家局将出台细化药品现代物流标准的指导文件,促进全国药品现代物流协同发展等。”袁林表示,办法围绕促进行业高质量发展的首要任务,着力以法治化、市场化的标准优化营商环境,激发市场活力,不断提升药品流通监管水平。

新华社北京1月1日电

香港民间首个 爱国主义教育展厅开幕

据新华社香港1月1日电(记者 谢姐)由香港高才通人才服务协会和英杰博物馆联合策划的香港民间首个爱国主义教育展厅1日在香港新田开幕,旨在提供一个了解和爱国历史的平台,通过大量史料传承红色基因,深化爱国主义教育,提升社会凝聚力和民族认同感。

展厅设立在爱国民族英雄文天祥后人的聚居地,通过200余件珍贵历史文献资料、照片和实物等展品展示香港百年来的爱国实践,在香港各个群体中深入开展爱国主义教育,建立与“一国两制”相适应的主流价值观,加强港澳同胞对祖国的认同感,自觉维护祖国统一和民族团结的使命感。

香港高才通人才服务协会创会会长尚海龙表示,1日是《中华人民共和国爱国主义教育法》生效实施首日,希望通过这一展览培养人们对国家的情感、认知与认同。

浙江将实习生等 纳入工伤保险统筹保障

自2024年1月1日起,浙江省工伤保险实行省级统筹,全省统一参保范围和对象,统一政策标准,增强基金持续保障能力和抗风险能力。

浙江省政府办公厅近日公布的关于工伤保险省级统筹的实施意见指出,各类用人单位应当依法参加工伤保险,为本单位全部职工缴纳工伤保险费。除法定参保对象外,将不符合确立劳动关系情形的大龄劳动者、实习生等特定人员纳入制度保障。

据新华社电



天安门广场,7.3万人共迎新年第一缕曙光

1月1日清晨,新年第一缕阳光掠过地平线,升旗号角响彻天安门广场。7.3万群众望向天安门城楼,凝神,屏息,期盼……“向国旗——敬礼!”7时36分,军乐团奏响雄壮的旋律,升旗手扬起国旗,全场观众自发齐唱《义勇军进行曲》。“起来,起来,起来……”五星红旗越升越高,在天空迎风飘扬。

当国旗升至旗杆顶部,晨光和着欢呼声,铺满了天安门广场。2024年是新中国成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广场上,《歌唱祖国》旋律悠扬,人们共祝祖国繁荣昌盛,祝福彼此顺遂安康。

据新华社北京1月1日电

中央外事工作会议提出倡导普惠包容的经济全球化重要主张,有着现实针对性和战略指导性,将引领经济全球化正确方向,为解决当今世界面临的一系列重大问题和挑战贡献中国智慧,为构建人类命运共同体提供坚实依托,具有重要深远意义。

经济全球化是生产力发展的客观要求、科技进步的必然结果,也是人类社会进步的必由之路、不可逆转的时代潮流。冷战结束以来,经济全球化促进了贸易繁荣、投资便利、人员流动、技术发展,推动了世界经济快速发展,尤其是带动了新兴市场国家群体性崛起。同时我们看到,近年来各种形式的保护主义明显抬头,内病外治、转嫁矛盾等现象令人担忧。事实证明,以邻为壑的“逆全球化”做法不仅解决不了自身的沉疴痼疾,而且扰乱全球产业链供应链,阻碍世界经济健康发展,导致各国利益受到损害。

我们主张经济全球化应当是普惠的,就是顺应世界各国尤其是发展中国家的普遍诉求,解决好资源全球配置造成的国家间和国内部分发展失衡问题,使发展既充分又平衡,推动形成有利于世界各国尤其是发展中国家加快发展的全球化。在相互依存已无处不在的今天,各国既要发展好自己,也要思考如何同世界的发展平衡共进。要共同做大并公平分好经济全球化“蛋糕”,让不同国家、不同阶层、不同人群都能参与并享有经济社会发展成果,实现互利共赢和共同繁荣。

我们主张经济全球化应当是包容的,就是支持各国走出符合自身国情的发展道路,同时携手开创全人类的共同发展。要反对各种形式的单边主义、保护主义,抵制歧视性、排他性的标准、规则。要促进贸易和投资自由化便利化,维护全球产业链供应链稳定畅通,推动各方互谅互让照顾彼此利益关切,破解阻碍世界经济健康发展的结构性难题,保持全球经济增长活力与动力。

“万物得其本者生,百事得其道者成”。普惠包容的经济全球化是人心所向,人间正道,我们要深刻领会这一主张的重大意义,在对外关系与国际合作中身体力行、积极实践,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展,推动构建人类命运共同体不断走深走实。

人民日报评论员

倡导普惠包容的经济全球化

——四论贯彻落实中央外事工作会议精神

第五次全国经济普查登记1月1日启动

据新华社北京1月1日电(记者 魏玉坤)第五次全国经济普查登记工作于1月1日正式启动。全国约210万名普查指导员和普查员,将深入企业商户、走访大街小巷,在近4个月的时间里,实现对116万个普查小区的数据采集登记。

第五次全国经济普查是党的二十大胜利召开后对国民经济进行的一次“全面体检”和“集中盘点”。

国务院第五次全国经济普查领导小组副组长、国家统计局局长康义表示,此次普查将全面调查我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,摸清各类单位的基本情况,首次统筹开展投入产出调查,掌握国民经济行业间经济联系,客观反映推动高质量发展、构建新发展格局、建设现代化经济体系、深化供给侧结构性改革以及创新驱动发展、区域协调发展、生态文明建设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面的新进展。

“为了集中力量在2024年较短时间内完成对全国数千万家普查对象的现场登记工作,根据普查方案要求,2023年,我们组织全国约210万名普查指导员和普查员,积极推进普查区划分与绘图、‘地毯式’入户清查、查疑补漏、数据审核验收等工作,全面完成单位清查,形成了统一完整的普查名录,为普查登记顺利开展奠定了坚实基础。”康义说。

2024年元旦假期

全国预计发送旅客超1.2亿人次

据新华社北京1月1日电(记者 叶昊鸣)记者1日从交通运输部获悉,2023年12月30日至2024年1月1日(2024年元旦假期期间),全国铁路、公路、水路、民航预计发送旅客总量12812.64万人次,比2023年同期增长78.4%。

具体来看,铁路预计发送旅客4420.2万人次,比2023年同期增长177.5%;公路预计发送旅客7699.8万人次,比2023年同期增长46.1%;水路预计发送旅客173.64万人次,比2023年同期增长72.9%;民航预计发送旅客519万人次,比2023年同期增长140.3%。

分类信息 敬告读者: 本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号

▲金志强身份证(120102197104090512)本人的《天津市公共租赁住房租赁合同》东泰家园7号楼1604的住房,合同编号[031700080701160401]11月份丢失至今特此证明。 尸体认领声明 2003年9月21日;2004年11月17日;2004年10月31日;2010年5月29日;2004年4月25日及2016年存入北辰医院太平间六具无名尸体,现因国家要求清理太平间,请见报后10日内到北辰医院认领尸体,过期后果自负。联系电话:13032234899 天津市北辰区殡葬服务站十七分站

国产首艘大型邮轮 “爱达·魔都号” 开启商业首航 1月1日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港正式开启商业首航。 “爱达·魔都号”是一座“海上现代化城市”,也是一项巨系统工程;总吨位13.55万吨,长323.6米,宽37.2米,最大高度72.2米;船上有客房2125间,可容纳乘客5246人,配置高达16层、面积4万平方米的生活娱乐公共区域。图为“爱达·魔都号”停靠在上海吴淞口国际邮轮港(无人照照片)。 新华社发